

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 20 (179)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9

марта

1947 г.

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

## Март—решающий месяц зимних лесозаготовок

С 1 марта по инициативе лесорубов и возчиков Лумбасского лесопункта на лесозаготовках объявлен стахановский месячник. Лумбасские лесники решили, чтобы в период решающего месяца зимних лесозаготовок—марта месяца—дать Родине тысячи кубометров леса сверх плана.

**Март—решающий месяц зимних лесозаготовок.** В этом месяце Паданский леспромхоз должен заготовить 18200 кубометров и вывезти 22570 кубометров леса. Задача трудная, но почетная. Выполнить эту задачу—значит обеспечить растущие потребности бургундских предприятий в лесном сырье. Выполнить эту задачу—значитнести еще один вклад в общее дело послевоенного восстановления и развития народного хозяйства страны.

Лесорубы и возчики исполнены решимости выполнить эту трудную, но почетную задачу, дать столько леса, сколько требует страны. Тем быстрее это будет достигнуто, чем лучше руководители лесопунктов организуют работу в лесу, чем больше проявят заботы о создании условий стахановского труда лесорубов и возчиков.

Публикуемая сегодня сводка леспромхоза за первую пятницу марта месяца показывает, что лесопункты не справились с пятницевым заданием. Они недовыполнили пятницевый график по заготовке на 573 кубометра и по вывозке на 1246 кубометров. Это можно объяснить тем, что руководители лесопунктов, первичные партийные организации не мобилизовали все свои силы на решение этой главной и основной задачи района, не вскрыли причин плохой работы лесопунктов, все еще теряют неполадки на лесопунктах.

На Воломском лесопункте, например, не наложил уход за поливными дорогами. В результате чего нет возможности увеличить нагрузку на воз, ускорить обороты. Поэтому не случайно лесопункт пятницевое задание по вывозке выполнил всего лишь на 51 процент. Не додал Воломский лесопункт 297 кубометров и по заготовке. Здесь нередки случаи простой рабочих по вине мастеров лесоучастков. На лесоучастке Венги-гора мастер леса Власова в 11 часов дня является в делян-

ку отводить места работы лесорубам. Начальник лесопункта тор. Денисов вместо того, чтобы обсудить сразу же среди рабочих обращение лумбасских лесников, возглавить трудовой подъем и социалистическое соревнование лесорубов и возчиков на своем лесопункте, в начале стахановского месячника выехал в Паданы по личным делам на несколько дней.

На Ильиногорском мастерском участке да и на ряде других лесоучастков плохо точатся пилы. А разве можно добиться высокой производительности труда, когда на Ильиногорском участке на всю бригаду А. Т. Ванюшкиной одна полуторовая луковка пила? Есть много и других неполадок. И плох тот хозяйственник, который мирится с ними, не стремится найти пути для улучшения условий труда рабочих, не опирается на инициативу людей в организации производства.

На лесозаготовках есть опытные лесорубы и возчики, у которых можно научиться многому. Но беда в том, что опыт передовых лесорубов и возчиков не передается молодым рабочим. Надо добиться, чтобы опыт работы передовиков лесозаготовок стал достоянием всех лесных рабочих, чтобы каждый рабочий принял таким же сознанием ответственности за выполнение плана лесозаготовок, каким проникнуты стахановцы лесозаготовок.

Коммунисты, работающие в лесных делянках, должны не только показывать пример самоотверженного труда, высокопроизводительной работы. Коммунист на лесозаготовках должен быть организатором массового распространения передовых методов труда, бороться за правильную организацию труда в бригадах, быть непримиримым с непорядками и чутким ко всему, что улучшает работу.

На исходе вторая пятница лесопункт пятницевое задание по вывозке выполнил всего лишь на 51 процент. Не додал Воломский лесопункт 297 кубометров и по заготовке. Здесь нередки случаи простой рабочих по вине мастеров лесоучастков. На лесоучастке Венги-гора мастер леса Власова в 11 часов дня является в делян-

## По-стахановски выполнять план лесозаготовок

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗА «ИСКРА»

На 5 марта 1947 года колхозники сельхозартели «Искра», работающие на Селецком лесопункте, выполнили сезонный план по заготовке древесины на 97,5 процента и по вывозке—на 102,1 процента. Колхозники обязались до 1 апреля заготовить сверх сезонного плана 2000 кубометров и вывезти 1000 кубометров леса, добиться средней производительности труда по заготовке 5 кубометров на человека, по вывозке—11 кубометров на конедень.

Колхозник В. Ф. Ильин работает на вывозке. До 1 апреля обязался он вывезти 400 кубометров леса.

М. Годарева.



Сталинская Конституция предоставляет женщине равные с мужчиной права во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Соколова-Пономарева Ольга Дмитриевна — член-корреспондент Академии медицинских наук СССР, заведующая кафедрой детских болезней Омского медицинского института.

Пресс-служба ТАСС

### Сводка

о ходе лесозаготовок по леспромхозу за первую пятницу марта месяца

Наименование лесопункта	% выполнения по заготовке	% выполнения по вывозке
Гумаринский	72	66
Селенский	102	62
Воломский	67	51
По леспромхозу	79	64

### ШЕФСТВО КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольцы села Падан взяли шефство над строительством Паданской семилетней школы. 12 комсомольцев вышли в лес на заготовку леса для школы. В дни стахановского месячника они заготовят 900 кубометров леса.

**План по заготовке выполнен**  
Колхозники сельхозартели «Заря» на 7 марта выполнили сезонный план по заготовке леса на 105,5 процента.

Лесорубы — колхозницы И. Ф. Белкина и И. Л. Антонова ежедневно заготавливают не менее 4 кубометров.

### Государственная помощь многодетным матерям

Ярким свидетельством величайшей заботы большевистской партии и правительства о советских материах и их детях является Указ Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям.

Многодетным и одиноким матерям нашего района за 1946 год выплачено государственных пособий 68760 рублей, из них единовременных пособий 38800 рублей.

### МАТЕРИ—ОРДЕНОНОСЦЫ

Мария Ивановна Теплоева родила и воспитала 9 детей. Она своим детям дала благородное воспитание, привила им беспрепредельную любовь к Родине.

Все ее старшие дети получили образование и специальности. Сын Федя окончил лесной техникум и получил специальность техника механизации лесозаготовок, дочери Евдокия и Анна сейчас работают учителями, сын Виктор приобрел специальность электромонтера, а Александр — плотника, дочь Валя окончила курсы библиотекарей, младшие Зоя, награждена 71 матерью.

Многодетная мать Мария Ивановна Теплоева Указом Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР награждена орденом «Материнская слава» 1-й степени.

Ордена «Материнская слава» 1-й степени удостоены еще три матери нашего района: «Материнская слава» II-й степени — одна мать и «Материнская слава» III-й степени — 7 матерей.

Медалями «Медаль материнства» I и II степеней награждена 71 мать.

### ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ЦИФРЫ

По нашему району:

\*Более 20 женщин являются депутатами Исполкомов районного и сельских Советов, 15 женщин работает на советской работе, из них трое председателями сельских Советов.

\*12 передовых колхозниц руководят полеводческими бригадами в колхозах, 19

женщин — заведующие молочно-товарными фермами.

\*Более 70 процентов лесных рабочих района — женщины. Большинство из них не только выполняют но и перевыполняют нормы выработки.

\*В местной промышлен-

ности района работает более 10 женщин.

\*83 матери, родивших от 5 до 9 детей, награждены орденами «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства».

\*300 женщин награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-45 г.г.».

## СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА

8 марта — Международный женский день. В нашей стране он стал большим народным праздником.

В царской России женщина была бесправным существом. Она не имела даже своего паспорта, а была вписана в паспорт мужа. На фабрике женщины платили наполовину меньше, чем мужчины, за одинаковую работу. Беременная работница вынуждена была скрывать свою беременность, иначе ее уволили бы. Не всякая профессия была доступна женщине в старой России.

Крестьянка трудилась в поле и дома не меньше мужчины, а земельного надела ей не давали. Великий русский поэт Некрасов так писал о ее доле:

«Первая доля — с рабом повенчаться,

Вторая — быть матерью сына раба,

А третья — до гроба рабу покоряться,

И все эти грозные доли легли

На женщину русской земли».

Особенно тяжелым было при царизме положение женщин на Кавказе и в Средней Азии, где они подвергались еще и национально-му угнетению.

Навсегда ушло в прошлое это страшное время. Великая Октябрьская социалистическая революция принесла женщине полное освобождение. Коммунистическая партия и советская власть создали ей все условия для того, чтобы она могла участвовать в социалистическом строительстве.

В Сталинской Конституции записано: «Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

И советская женщина широко использует права, предоставленные ей Ста-

линской Конституцией. Сейчас 277 женщин — депутаты Верховного Совета Союза ССР, 456 тысяч женщин являются депутатами местных советов. Сотни женщин избраны депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик в феврале 1947 года.

В нашей стране есть женщины министры и заместители министров. В прошлом работницы и крестьянки, они сейчас стали государственными деятелями.

Ярким свидетельством политической активности женщин, их высокой сознательности является приток тружениц в коммунистическую партию. Более миллиона женщин состоят сейчас в партии Ленина — Сталина.

Так выполняется в нашей стране завет Ленина о вовлечении женщин в управление государством.

Советские женщины доказали, что они успешно овладевают любой профессией, любой специальностью. Когда началась война миллионы женщин успешно заменили своих мужей и братьев в заводских корпушах, на фабриках, на шахтах.

Старожилы Черемховского угольного бассейна не помнят, чтобы раньше женщина работала под землей. В дни войны к начальнику шахты имени Кирова пришла Елизавета Татаринцева и попросила направить ее в забой. Присмотревшись к работе мастеров, она стала выполнять норму, а еще через некоторое время уже работала производительнее, чем ее бригадир. Примеру Татаринцевой последовали другие девушки и женщины. Елизавета Ильинична организовала женскую brigadu и возглавила ее. За время войны Татаринцева добывала 16 эшелонов угля.

Сейчас Татаринцева — мастер горных работ, 9 февраля она избрана депутатом Верховного Совета РСФСР.

Сотни и сотни километров прошла в 1941 году 17-летняя Вера Рубанова, угоняя от ненавистного врага общественный скот колхоза «Колос Ленина». Пять месяцев шла она на восток. Много горя перенесла девушка в пути. Немецкие стервятники ранили ее сестру, мать тяжело заболела. Благородное чувство долга перед народом, перед любимой Родиной руководило ею. Вера Рубанова спасла 400 голов колхозного скота. Осенью 1943 года, когда Советская Армия освободила ее родной хутор, Вера пригнала скот обратно и приложила все силы для возрождения колхоза. Теперь Рубанова — депутат Верховного Совета РСФСР.

200 тысяч женщин работают председателями колхозов и бригадирами. С каждым годом растет число женщин в рядах советской интеллигенции. В СССР 250 тысяч женщин инженеров и техников, 100 тысяч врачей. Число женщин-специалистов с высшим образованием составляет 42,3 процента общего количества специалистов в стране.

Десятки женщин удостоены Сталинской премии. Среди них академики, профессора, инженеры, работницы, колхозницы, писатели. Так советские женщины используют свое право на труд, на образование.

Работницы и колхозницы, деятельницы науки и культуры от всего сердца благодарят лучшего друга советских женщин — великого Сталина.

А. Ильина.

## Председатель сельского Совета Дарья Коротяева

Лето 1944 года. Первые группы колхозников возвратились из эвакуации на родные места. Вместе с председателем Лазаревского сельского Совета Дарьей Коротяевой вернулись и члены сельхозартелей «Соцурожай» и «Новая жизнь».

Колхозники и колхозницы приступили к восстановлению артельного хозяйства, строительству жилых домов и хозяйственных построек колхозов. Упорный труд скоро дал свои результаты. За короткий срок было восстановлено два колхоза, изба-читальня, сельская школа, почта и магазин. Укреплялись колхозы, налаживалась жизнь. Всего этого колхозники добились благодаря заботам и умелому руководству председателя сельского Совета Дарьи Ивановны Коротяевой. Без ее хозяйственного глаза не проходило ни одно мероприятие.

Она умело и организованно руководила восстановительными работами. Коротяева работает не одна, а во всей своей работе упирается на сельский актив.

В районе встал вопрос о восстановлении разрушенного хозяйства колхозов Сондальского сельского Совета. Необходимо было избрать способного человека, сумевшего возглавить руководство сельсоветом. Выбор пал на Дарью Ивановну Коротяеву.

С большим желанием Дарья Ивановна взялась за эту почетную работу. Народ, как и председатель сельсовета, были полны желания быстрей восстановить колхозы. Встали на ноги сельхозартели «Рабочая сила», «Первое мая» и «Волна». Во всех колхозах были восстановлены животноводческие фермы и общественные постройки кол-

хозов, сообща строили жилые дома колхозникам. Началась учеба в двух начальных школах.

Председатель сельсовета выполняет хозяйственно-политические задачи умело мобилизовав актив сельсовета и колхозы на успешное выполнение задач, стоящих перед сельсоветом и колхозами. Она всегда советуется с народом, прислушивается к голосу народа и по-большевистски, упорно и настойчиво борется за укрепление колхозов.

В 1946 году колхозы сельсовета неплохо справились с весенним севом, сеноуборочной и хлебоуборочной кампаниями. Окончив сельскохозяйственные работы, колхозы Сондальского сельского Совета сразу же приступили к подготовительным работам к весеннему севу этого года и выполнению обязательств по лесозаготовкам. Колхозы «Рабочая сила» и «Первое мая» полностью обеспечили себя сортовыми семенами и выделили взаимообразно более 30 пудов семян колхозу «Волна». Колхоз «Первое мая» первым в районе выполнил обязательство по заготовке и вывозке леса. Члены артели «Рабочая сила» сверх плана вывезли более 800 кубометров леса и заканчивают выполнение обязательства по заготовке дровесины.

Везде успевает побывать неутомимая Дарья Ивановна. Она, воспитанница коммунистической партии и советской власти, отдает все свои силы и энергию делу народа и оправдывает доверие народа. Она по-большевистски мобилизует трудящихся на выполнение задач послевоенной сталинской пятилетки.

И. Антонов.

## Международный обзор

В числе решений, принятых в отношении Германии вопрос о ее денацификации, т. е. о чистке Германии от фашистов всегда был наименее спорным. Все также соглашались с необходимостью наказать фашистских преступников. Казалось бы все должно было способствовать успешному ходу чистки. Однако факты говорят иное. Даже в Баварии, где фашизм свил себе наилучшее прочное гнездо и где начинал свою преступную работу Гитлер — дело денацификации провалено. В центре Баварии — Мюнхене в свое время находился знаменитый «коричневый дом» — штаб гитлеровцев. В этом большом городе из привлеченных к суду 50 тысяч фашистов только восемь человек были признаны видными нацистами, 54 человека были объявлены безобидными «попутчи-ками», а с остальных была снята всякая ответственность. В 1946 г. в американской зоне была проведена амнистия, коснувшаяся почти двух миллионов нацистов. Такое же положение сложилось и в английской зоне оккупации.

Газета свободных немецких профсоюзов «Трибюн» в январе месяце писала, что союзные правительства получают предупреждения о возобновлении деятельности нацистских организаций. Газета писала, что «в шахтах Рура действуют нелегальные организации, саботирующие добывчу угля. Они орудуют также в деревнях, стремясь помешать обеспечению населения продуктами сельского хозяйства».

7 января официальный представитель американских военных властей заявил, что денацификацию можно считать

законченной. Прошло несколько недель и стало ясно, что заявление о завершении денацификации было сделано без достаточных оснований. Недавно в английской и американской зонах открыт нацистский заговор, возглавляемый видными эсэсовскими генералами. Деятельность заговорщиков была направлена на восстановление германского фашизма и подготовку новой войны против союзных стран. Характерно, что фашистские заговорщики строят свои расчеты прежде всего на противопоставлении западных держав Советскому Союзу. В этом отношении их тактика совпадает с тактикой сторонников «западного блока», группирующихся вокруг наиболее реакционных политиков Англии.

\* \* \*

Прогрессивные круги понимают огромное значение упрочения политических и экономических по-

зиций соседних с Германией демократических стран. В этом отношении характерно выступление члена палаты представителей США американца польского происхождения Садовского.

В своей недавней речи в палате представителей Садовский призвал делегацию Соединенных Штатов Америки, выезжающую на Московскую конференцию, помочь сохранению за Польшей новых земель в восточной части Германии, переданных ей по решению Потсдамской конференции. Садовский заявил, что лишение Польши этих территорий явилось бы несправедливостью и содействовало бы германской агрессии в будущем. По мнению депутата, восстановление Польши и возвращение ей древних польских земель «имеет большое значение для Европы и всеобщего мира, чем воскрешение Германии».

В. Гришанин.

## Письмо в редакцию

### Благодарность матерей

В детских яслях села Падан днем находятся наши дети. На работе мы спокойны за своих малышей, та как знаем, что за ними хорошо ухаживают. Заведующая яслими Пелагея Еремеевна Уллиева, медсестра Татьяна Ивановна Пушкарёва и няни с материнской лаской и заботой относятся к детям. В здании яслей всегда чисто, тепло, пища для ребятишек готовится вкусная и разнообразная.

Мы приносим глубокую благодарность нашей партии и правительству. От всего сердца благодарим честных советских тружеников — работников детских яслей.

Матери С. Поварова и А. Квасникова.

### Ответственный редактор

П. Мишин.